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ПРАТИМОНОВОСТИ

ЈованаДимитријевић

ТОЈЕЗАИСТАКРИНЏ

(О но вом ан гли ци зму у срп ском је зи ку)

Да су ан глици зми за сту пље ни у срп ском је зи ку ни је не по зна ни ца, као 
ни то да но ви пој мо ви тра же но ве ре чи. Ме ђу срп ским лин гви сти ма пре о вла
да ва став да је упо тре ба ан гли ци за ма нео прав да на уко ли ко по сто ји до ма ћа 
или одо ма ће на реч или из раз за да ти стра ни са др жај (нпр. кастинг или 
casting пре ма одо ма ће ној ре чи аудиција), али и да је ан гли ци зам оправ дан 
уко ли ко уно си но во зна че ње у си стем је зи капри ма о ца и ти ме по пу ња ва 
но ву лек сич ку, од но сно пој мов ну пра зни ну (Прћић 2005: 120). 

Га лин ски пи ше да је нео ло ги зму из ен гле ског је зи ка по треб но од два 
да на до два де сет и осам го ди на да се при ла го ди дру гом је зи ку (ГалинсКи 
1991: 195). Да нас је за си гур но по треб но кра ће вре ме, за хва љу ју ћи ин тер не
ту, а пре све га дру штве ним мре жа ма. Та ко смо из до ме на ко му ни ка ци је на 
Феј сбу ку пре у зе ли ре чи као што су шеровање, постовање,спиновање и 
лајковање, а из до ме на ко му ни ка ци је пре ко Ин ста гра мафоловање и фоло
версе, док са ка на ла Ју тјуб до ла зи но ва реч – кринџ.

Уме сто син таг ме ко ја је до ско ра би ла че ста у упо тре би – трансфербла
ма, а од но си се на си ту а ци је ка да је оно ме ко ји по сма тра од ре ђе ни до га ђај 
не при јат ни ји од оног ко ји у ње му уче ству је, до би ли смо још екс пре сив ни ју 
лек се му кринџ, ве о ма рас про стра ње ну у го во ру мла дих. Тзв. кринџситуа
ција мо же се до го ди ти на раз ли чи те на чи не: ка да не ко по ку ша ва не ко ме 
на ме тљи во да се допaдне, нај че шће на си лу, да га на сме је или оду ше ви, а 
да том при ли ком и тим ге сто ви ма по сти же са свим су прот но, или про сто 
ка да рад ња ко ју вр ши бу ди у не ко ме не га тив на осе ћа ња, згра жа ва ње и осе
ћај сра ма и сти да. 

На сај ту Lexico за лек се му кринџ мо же мо про чи та ти: ,,verb crin ges, crin
ging, crin ged“, где је при мар но зна че ње „bend one’s head and body in fe ar or 
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ap pre hen sion or in a ser vi le man ner“, док је се кун дар но зна че ње „еxpe ri en ce 
an in ward shi ver of em bar ras sment or dis gust“.

Да кле, об лик ре чи кринџ до слов но је пре у зет из ен гле ског је зи ка (cringe), 
те озна ча ва си ту а ци ју ка да се не ко до дво ра ва, или се пре те ра но кла ња, од
но сно си ту а ци ју ка да не ко устук не због дру ге осо бе, тач ни је, ка да до жи
вља ва осе ћај не при јат но сти и сра мо те, чак и га ђе ња. Од го ва ра ју ћи екви ва
лен ти на срп ском је зи ку би ле би лек се ме срамота, брука, стид, срам или 
жар го ни зам бламажа. 

Нај че шће се реч кринџ ја вља у ко мен та ри ма на дру штве ној мре жи Ју тјуб 
(,,Mало ми је кринџ док ово гле дам“; „Ово је кринџ ве ка“). Од ове име ни це 
на пра вљен је и гла гол кринџовати.Не рет ко ће мо чу ти да је не ко кринџовао 
док је не што гле дао. На Ју тју бу по сто ји се ри ја сни ма ка под на зи вом ,,Иза
зов: про бај да некринџујеш при ли ком гле да ња“. По ред сни ма ка са Ју тју ба, 
овај гла гол је при ме тан и у тек сто ви ма о филм ској ин ду стри ји. 

Мо же мо прет по ста ви ти да се ан гли ци зам бр же усва ја ако је то јед но
став на, крат ка и звуч на реч. Дру ги раз лог мо же би ти и што он чи ни из ра
жа ва ње ефи ка сни јим и екс пре сив ни јим. У слу ча ју ре чи кринџ мо же мо при
ме ти ти сје ди ње на оба усло ва – реч је крат ка и ве о ма звуч на за хва љу ју ћи 
гла су џ, док, с дру ге стра не, за хва та ди ја па зон нај ра зли чи ти јих, пре вас ход
но не га тив них осе ћа ња. Тре ћи неjезички фак тор је сте тај да упо тре ба ан
гли ци за ма у 21. ве ку ини ци ра не што мо дер но и са вре ме но.

На хр ват ским ин тер нет пор та ли ма већ се по ве ла ди ску си ја ка ко ову реч 
пре ве сти и при ла го ди ти хр ват ском стан дар ду, а као од го ва ра ју ћи об ли ци 
ја вља ју се сусрамље, сусрамица и неугодњак. 

С об зи ром на то да реч кринџ има од го ва ра ју ће екви ва лен те у срп ском 
је зи ку, ко је смо већ на ве ли, прет по ста вља мо да се ова реч не ће ду го за др
жа ти ни у во ка бу ла ру мла ђих го вор ни ка срп ског је зи ка, пре све га због то га 
што при па да сфе ри жар го ни за ма ко ји су че сто под ло жни бр зој тран сфор
ма ци ји и не стан ку, тим пре што је пре у зе та из сфе ре дру штве них мре жа и 
озна ча ва тре нут ну за ни мљи вост ве за ну за Ју тјуб. 
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